KONU 13. SACILIM MATRISININ OZELLIKLERI

Teorem 13.1

a(=A) = a(X), b(=A) =b(A), A € R\ {0} (13.1)
esitliklerini gosteriniz.
ispat.

f(z7 7)‘) = f(l‘,)\), g(:C, 7/\) = g($7)‘)’ AE R\ {O}

esitliklerini kullanalim. a(\) fonksiyonunun tammindan

WX = oW T~ ) gl )]
_ % [ (2, ~N)gu (2, ~A) = folz, ~N)g(a, ~N)]
= oy [T N0 ) — Tl Mg V)
1
= %W[f@%)‘)ag(xa)‘)}
_ {—;AWU(%A),Q(%A)]}
= a())

elde edilir. b(—A) = b(A), A € R\ {0} esitligi benzer bi¢imde ispatlanir.
Teorem 13.2
la(M)|* = 1+ pMV)]*, A € R\{0}

oldugunu ispatlayiniz.
Ispat. X\ € R\ {0} icin (12.1) ve (13.1) esitliklerini kullanarak

—2iA = W [f(xv )‘)7 f(xv _)‘)]

= W [b(A)g(xa )‘) + a()‘)g(mv 7>‘)a b(fA)g(ma 7)‘) + a(i)‘)g('ra )‘)]
= W |b(Ng(z,A) + a(N)g(z, =), b(N)g(z, =A) + a(N)g(z, \)

= O W [g(@, A), gl —N)] + [a(V)E W (g, ~A), gz, V)]

elde edilir. Sonuncu esitlikten ise
—2iX = 2iA|b(N)|* = 2ix [a(M)]?, A € R\ {0}

¢ikar. Buradan
a(M)|* = 1+ V), A € R\{0}

esitligi elde edilir.



Aligtirmalar.

1)

b(=A) = b(A), A € R\{0}
esitligini elde ediniz.
2) a(A) fonksiyonunun agik iist yaridiizleme (yani C; ya) analitik devama
sahip oldugunu gosteriniz ve analitik devam sonucunda

a(N) = 5 W [, X), 90z, V], A € T\ {0}

esitliginin gergeklendigini gosteriniz.
3) oq4 ile (9.1) Sturm-Liouville denkleminin 6zdegerler kiimesi gosterilsin.

ad:{u:u:)\2, AeCyq, a(X) =0}

oldugunu ispatlayiniz.
4) 04 C R oldugunu gosteriniz.



